1. pisomné praca z matematiky Skupina A
1. Vypocitajte : a) 84°56' + 32°38' =

b) 140° — 53°24' =

c) 55°12':2=

2. Vypocitajte zvySné uhly na obrazku :

a

a=35°12

b

3. Znézornite na Ciselnej osi dané €isla: —3,5; 0; 4; —1; 2,6 aurcte ich absollutnu
hodnotu.

4. Usporiadajte vzostupne €isla : 11; -5,8; 7,5; -13,4; -2; 8,4

5. Vypocitajte : a) -15+ (-9) +8 - 10 =
b) -15-(-9)-6—-(+1) =

c) 17,4-189=
d -12.(8-10)=
e) —45:(-0,9) =

6. V noci bola teplota vzduchu — 4° C. Cez den ukazoval teplomer +12° C. O kolko
stupriov Celzia bola teplota cez den vysSia ako v noci?

7. Obsah obdiznika je 6,3 m?% Jedna strana ma dizku 90 cm. Vypoéitaj dizku druhej
strany.



1. pisomné praca z matematiky Skupina B

1.

Vypocitajte : a) 75°47' +14°13' =
b) 154°12'— 89° 38’ =
C) 27°52'.2=

. Vypocitajte zvySné uhly na obrazku :

a =112°47

. Znazornite na Ciselnej osi dané Cisla: 2,5;—-4;0; -1,6; 5 aurcte ich absolutnu

hodnotu.

. Usporiadajte vzostupne ¢isla : 14; —6,2; 5,5; -15,6; -3; 9,7

. Vypocitajte : a) +15—(+20) -3 +12 =

b) +18 — (-20) + 4 + (-2)
c) —20,6+18,3=

d) (12 -20) x (-6) =

e) 4,8:(-0,6) =

. Teplomer ukazoval cez den +11° C. Do rana poklesla teplota na —2° C. Vypoditaj

rozdiel teplét.

. Obvod Stvorca je 16,8 m. Vypocitaj jeho obsah.



. pisomna praca z matematiky Skupina A

. Premernite na jednotky uvedené v zatvorke :

a) 0,55m° (dm°) d) 56hl (dm°
b) 48 mm® (cm®) e) 0,25 m° (hl)
c) 1754 cm® (m?)

. Robotnici vykopali jamu v tvare kvadra s rozmermi 4,5m, 2,4m a 1,2m. Kofko m?®

zeminy vykopali?

. Kolko papiera potrebujeme na zhotovenie Skatule tvaru kocky bez vrchnaka
s hranou 4,8 dm?

. Z danych Cisel 27; 84; 162; 256; 321; 780; 1122; 10247 vyberte Cisla delitelné
sucasne 2 a 3.

. Dané gisla rozloZte na sucin prvociniteflov :
a) 48 b) 216 c) 172

. Vypiste vSetky delitele Cisel : a) 24 b) 72

. pisomna praca z matematiky Skupina B
. Premente na jednotky uvedené v zatvorke :

a) 1,4dm® (cm® d) 351 (cmd

b) 54 dm® (m® e) 4,7 hl (m®

c) 12850 mm? (dm?)

. Kofko m® vody sa zmesti do nadrze tvaru kocky s hranou 3,5 m ?

. Vypocitajte kolko papiera treba na zhotovenie Skatule na dzus tvaru kvadra
s rozmermi 16cm, 9cm, 6cm.

. Z danych Cisel 27; 90; 135; 260; 825; 918; 1260; 90135 vyberte Cisla, ktoré su
delitefné sucasne 9 a 5.

. Dané gisla rozloZte na sucin prvociniteflov :
a) 84 b) 144 c) 186

. Vypiste vSetky delitele Cisel : a) 36 b) 60



. pisomna praca z matematiky Skupina A

. Vypocitajte najmensi spolo¢ny nasobok a najvacsi spolocny delitel Cisel 96 a 120.
. Sponzor daroval Ziakom 54 pier a 135 zoSitov. Ziaci si dar rozdelili tak, Ze kazdy
dostal rovnaky pocet pier aj zoSitov. Kofko Ziakov bolo v triede, ked ich bolo viac

ako 257

.V trojuholniku ABC je dana velkost vnutorného uhla a= 37°40’ a vonkajSieho uhla
B’'=100°. Urcte velkosti zvySnych vnutornych a vonkajSich uhlov trojuholnika.

. Zostrojte trojuholnik ABC, ak je dany uhol y= 76°, strana a= 5,6cm; b= 4,8cm.

. Narysujte lubovolny rovnoramenny trojuholnik CDE a zostrojte vySku na rameno.
VySku odmerajte a zapiSte jej velkost.

. ZapiSte zlomkom v zakladnom tvare akou ¢astou hodiny je :
a) 36 minut b) 75 minut

. pisomna praca z matematiky Skupina B

. Vypocitajte najvacsi spolocny delitel a najmensi spolo¢ny nasobok Cisel 45 a 108.
. Skola mé 275 Ziakov. Kolko Ziakov i3lo do divadla, ked mohli ist v Zelezniénych
vagonoch po 60 alebo vo vacsich vagonoch po 80 Ziakov a vzdy boli vagony pine
obsadené?

.V rovnoramennom trojuholniku ABC so zakladriou AB je dana velkost vonkajSieho
uhla B’'=117°30’. Vypocitajte velkosti vnatornych a zvysSnych vonkajSich uhlov

trojuholnika.

. Zostrojte trojuholnik KLM, ak je dané : k=5,2cm, | O KLM | = 65° a
| O LMKI =40° .

. Narysujte fubovolny tupouhly trojuholnik EFG a zostrojte vySku na stranu FG.
VySku odmerajte a zapiste jej velkost.

. ZapiSte zlomkom v zakladnom tvare akou ¢astou metra je : a) 45 cm;b) 170 cm



. pisomna praca z matematiky Skupina A

. Dané ¢isla usporiadajte vzostupne : §; E; 0,8; 1; S ;
5 4 2 10
. Zostrojte rovnobeznik ABCD, ak a= 4,2 cm, uhlopriecka f= 6,2 cm, uhol a= 52°.

. Vypocitajte obvod a obsah lichobeznika ABCD (AB Il CD), ak a= 7cm, b=4 cm,
c=4cm,d=3,5cm, v=3,3cm.

. Kolko m? skla potrebovali na zasklenie 10 okien tvaru rovnostranného
trojuholnika, ak dlZzka strany trojuholnika je 0,6 m a vySka 0,52 m?

. Pomocou ¢Eislic 6, 8, 9, napiSte vSetky trojciferné Cisla bez opakovania ¢islic.
Kolko je takychto Cisel a kolko z nich je parnych?

. pisomna praca z matematiky Skupina B

. Usporiadajte dané Cisla zostupne : E; §; l; 0,6; Z;
100 6 15 5

. Zostrojte lichobeZnik ABCD (AB Il CD), ak a=5cm, b= 4cm, uhol a= 60°,
uhol B=75°.

. Vypocitajte obvod a obsah trojuholnika ABC, ak c= 7,2 cm; a=5,6 cm; b=6 cm;
a vyska vc= 4,4 cm.

. Kolko plechu treba na vyrobu 20 kusov podloZiek tvaru rovnobeZnika s dizkou
strany 12,8 cm a prisluSnou vysSkou 4,5 cm?

. Pomocou ¢&islic 3, 4, 7, zapiSte vSetky trojciferné €isla bez opakovania Cislic.
Kolko je vSetkych Cisel a kolko z nich je neparnych?



